



## ПАМЯТИ Х. Л. ЯРОВИНСКОГО



В Москве 24 июня на 60-м году жизни скончался видный специалист в области сварочной науки и техники, бывший директор Московского опытного сварочного завода (МОСЗ) Хрисанф Лазаревич Яровинский.

Получив образование в Московском авиационно-технологическом институте по специальности инженера-металлурга по сварочному производству, Х. Л. Яровинский большую часть жизни проработал по специальности, причем на одном месте — МОСЗ. На заводе он последовательно прошел ступени многих инженерно-технических должностей: инженера и начальника сектора жаростойких электродов технического отдела, заместителя начальника ЦЗЛ, главного инженера завода, а затем в течение пятнадцати лет возглавлял завод. В своей научно-производственной деятельности он показал себя достойным преемником и продолжателем традиций учителей — лауреатов госпремий СССР канд. техн. наук Л. М. Яровинского, Е. В. Соколова, А. Д. Рахманова, заслуженного изобретателя РФ В. С. Строева.

Занимаясь исследовательской работой, он изучал вопросы технологии сварки оборудования из жаростойких и жаропрочных сталей и никелевых сплавов, эксплуатируемых при высоких температурах, изделий из сплавов цветных металлов, в том числе в монументальной скульптуре, технологии наплавки тяжело нагруженного и режущего инструментов и др. Выполненные им разработки

воплощены в жизнь в виде конкретных марок электродов и технологии их применения.

На должности директора завода в полной мере проявился талант Х. Л. Яровинского как руководителя, сумевшего в постоянно меняющихся условиях обеспечить устойчивую работу завода и создать базу для дальнейшего развития коллектива. Задуманный им проект «Спецэлектрод» был успешно воплощен в жизнь.

Много внимания Хрисанф Лазаревич уделял общественной работе. В разные годы он был вице-президентом Российского научно-технического сварочного общества, председателем Совета Московского регионального отделения РНТСО, президентом Ассоциации издателей журнала «Сварочное производство», членом Координационного и Межгосударственного Советов по сварке, членом Комиссии II Национального комитета по сварке АН СССР, членом Совета Ассоциации «Электрод» предприятий стран СНГ и пр.

Неоднократно он представлял отечественную науку и технику на конгрессах МИС. Его многогранная работа была оценена званиями лауреата премии Совета Министров СССР, заслуженного металлурга страны, академика двух академий, правительственными наградами.

Имя Хрисанфа Лазаревича Яровинского — талантливого и отзывчивого руководителя, душевного, открытого, порядочного человека навсегда в памяти всех, знавших его.

Российское научно-техническое сварочное общество

Ассоциация «Электрод» предприятий стран СНГ

Ветераны Московского опытного сварочного завода

Редакция и редколлегия журнала «Автоматическая сварка»

## ПАМЯТИ А. А. КОПИЛЕНКО



После тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни замечательный человек, Человек с большой буквы, председатель наблюдательного совета ОАО «Электромашиностроительный завод «Фирма СЭЛМА» Евгений Аркадьевич Копиленко.

Евгений Аркадьевич родился в семье служащих в Днепропетровске. В 1961 г. он окончил Днепропетровский институт инженеров железнодорожного транспорта и по распределению приехал в Симферополь на электромеханический завод МПС, где работал инженером-конструктором. С 1979 г. его судьба была неразрывно связана с электромашиностроительным заводом: главный инженер завода, а затем в течение двадцати лет — ге-

неральный директор, председатель правления ОАО «Фирма СЭЛМА».

Это был настоящий руководитель, человек, усилия которого позволили достичь нынешнего положения завода, широкоизвестного в сварочном мире. Особо следует подчеркнуть чуткость, доброжелательность и отзывчивость А. А. Копиленко, к которому многие обращались за советом и помощью.

За добросовестный труд Евгений Аркадьевич был удостоен ордена «Знак Почета», звания «Заслуженный машиностроитель Украины». Он был Почетным ветераном фирмы.

В нашей памяти навсегда останутся его добрые дела.

Коллектив ОАО «Электромашиностроительный завод

«Фирма СЭЛМА»,

Институт электросварки им. Е. О. Патона